
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA
“COMUPI” 
FRANCA-SP

ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA
IDOSA – COMUPI, EM 03 de fevereiro de 2017. Aos três  dias do mês de
fevereiro  de  dois  mil  e  dezessete,  no  auditório  da  Secretaria  de  Ação
Social,  situada  a  Av.  Champagnat  nº  1750  –  Centro  –  Franca  –  SP,
reuniram-se  os  membros  do  Conselho  Municipal  da  Pessoa  Idosa  de
Franca - COMUPI, para a 31ª Reunião Ordinária . A abertura da reunião foi
feita  pela  presidente  Ligia  Andrian  Leal   que  agradeceu  a  presença  de
todos  ,fez  a  verificação  de  quórum  e  justificou  as  ausências  dos
conselheiros: Ivan, Roberta,  Nancy e Maria Goreti.   Apresentou e fez a
leitura da pauta da reunião de hoje que foi aprovada por todos. Sugeriu
que as atas da 29ª reunião de 25 de novembro de 2016 e a ata da  reunião
extraordinária de 02 de dezembro de 2016 fossem enviadas por email aos
conselheiros  e  aprovadas  pelos  mesmos  também  por  email  pois  hoje
teremos uma reunião mais curta por causa da visita agendada da Mesa
Diretora do COMUPI com o Secretário de Ação Social Sr Edgar Ajax  dos
Reis Filho, onde todos concordaram. Dando segmento à pauta : Assuntos :
4.1- Análise e deliberação da Resolução nº 01/2017- COMUPI que dispõe
sobre  o  Processo  Eleitoral  para  complementação  do  Colegiado  do
COMUPI – Gestão 2015/2017 e documentos da Plenária. A presidente fez
a leitura da resolução e depois de algumas alterações foi aprovada pelos
conselheiros  presentes  e  será  enviada  para  publicação  e  estará  a
disposição  na  Secretaria  Executiva  do  Conselho.  A  secretária  executiva
esclareceu que deverá fazer correções quanto ao nome de COMUTI para
COMUPI. Apresentou os documentos para a plenária do dia 10/03/2017.
Mariângela enfatizou a importância da presença de todos os Serviços de
Atenção  aos  Idosos  na  eleição.  4.2-  Interdição  da  UNIQUE  -  Casa  da
Melhor Idade, pela Vigilância Sanitária com ação conjunta do COMUPI. A
presidente esclareceu que foi  feita uma denúncia ao Ministério Público
sobre  o  funcionamento  de  uma  Clinica  para  idosos  onde  estava
acontecendo maus tratos aos acolhidos. A presidente do COMUPI fez a
visita  acompanhada pela vigilância  Sanitária.  Lá não constataram maus
tratos ou negligência com os idosos, mas a Vigilância Sanitária constatou
que  o  estabelecimento  estava  sem  alvará  de  funcionamento  e  com
documentação atrasada pois desde agosto de 2016 o responsável ficou de
fazer  adequações   que  não  foram  efetivadas,  diante  disso  ele  foi
notificado e os idosos acolhidos serão remanejados  para outro local ou
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retornarão às suas famílias. O responsável esclareceu que deverá mudar
de endereço e fará as adequações nesse novo imóvel. Ligia falou que o
COMUPI  deverá  observar  se  realmente  ele  fará  isso.  Mariângela
esclareceu que em agosto o responsável esteve no COMUPI para realizar a
inscrição no Conselho mas até hoje ele não retornou com a documentação
para efetivar a inscrição. O conselheiro Marco Antonio enfatizou que é
importante esclarecer que a denuncia foi de maus tratos mas na visita não
foi  evidenciado  maus  tratos  e  sim  irregularidades.  4.3  Edital  de
Chamamento  Público  do  Conselho  Estadual  do  Idoso  nº
01/SEDS/CEI/2016; providências e encaminhamentos/ Prefeitura, OSCs e
Conselho. Mariângela esclareceu que o edital estabelece até março para a
prefeitura  ou as organizações da sociedade civil  elaborarem propostas
embasadas nos oito eixos temáticos que estão descritos no edital,  que
estará disponível  na Secretaria  Executiva  do COMUPI.  O município   de
Franca  tem  demanda   de  apresentar  propostas  dentro  destes   eixos.
Esclareceu  que  a  sociedade  civil  e  a  prefeitura  poderiam em conjunto
apresentarem projetos.  O CCI  Lions  Sobral  através  de Mariana Sandrin
pensou em apresentar um projeto na formação de cuidadores de idosos,
pelo CRAS Centro Amanda apresentou a ideia de  ações de enfrentamento
contra a  violência, Débora também tem um projeto para apresentar na
área  de  saúde  e  assistência  .Mariângela  enfatizou  a  importância  de  o
Município apresentar até três  projetos para o CEI avaliar e apenas um
poderá  ser  aprovado  e  custeado pelo  CEI.  Mariângela  esclareceu  que
todas as entidades receberam o edital e ela fez uma reunião com todas
que atendem a idosos. Mais esclarecimentos estão no edital. 4.4 Oficio nº
040/2017- 1º PJ- MNVA- Ref: 14.0722.0007768/2016. Prazo de 60 dias
para comprovação das adequações/ Deliberação sobre a estrutura dos
tópicos no link do COMUPI no site da PMF- A Promotoria determinou que
todos os conselhos deveriam publicar as atas das reuniões dentro da Lei
de  Transparência  Publica.  Em  dezembro  o  site  do  COMUPI  estava  em
manutenção e que assim que ele estivesse pronto as atas deveriam estar
publicadas, mas ele já enviou novamente para que o Conselho publique o
mais rápido possível tornando público todos os assuntos discutidos pelo
Conselho.  Mariângela  apresentou  a  estrutura  do  site  com  os  tópicos
relacionados  ao  COMUPI  com  detalhamentos  dos  assuntos  tratados,
relatórios,  eventos,  campanhas e links  úteis.  Os conselheiros  presentes
aprovaram o esquema do link que será enviado ao setor de Comunicação
da  PMF  para  publicação.  4.5-  Mudança  do  horário  das  reuniões  do
COMUPI.  A  presidente  Ligia  esclareceu  que  a  mudança  não  será
necessária continuando na última sexta- feira do mês das 8h00 às 10h00.
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5- Informes: 5.1- Aprovação e publicação da Lei 8492 de 26 de janeiro de
2017.  5.2-  Ofício  do  grupo  “  Empreender  Social  “  da  ACIF
( esclarecimentos feitos pela psicóloga Rose Belga) A psicóloga Rose fez a
leitura do ofício e o mesmo estará a disposição na Secretaria Executiva do
COMUPI. O COMUPI concorda em aderir à esse projeto. Rose convidou as
entidades  à  comparecerem  nas  reuniões  às  14h00  na  ACIF  às  quarta-
feiras a cada quinze dias. Ligia convidou a mesa diretora para uma reunião
com o Sr. Edgar Ajax dos Reis Filho, Secretário de Ação Social. Sem mais
para  o  momento  agradeceu  a  presença  de  todos,  a  presidente   Ligia
Andrian leal encerrou a reunião  de hoje e  eu Ida Maria Roncaratti Alves,
lavrei a presente ata que vai assinada por mim , Ida Maria Roncaratti Alves
..............................................  e  pela  presidente  Ligia  Andrian
Leal......................................................... Franca, 03 de fevereiro  de  2017.
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